Le pluriel des noms terminés en -al, -qil

La savane africaine est une vaste étendue d’herbes
pouvant atteindre deux meétres de haut, parsemée
d’arbres et d’arbustes. C’est un vrai paradis pour les
animaux herbivores. Les €léphants, les zébres, les
girafes, les gnous et les antilopes se régalent avec les
végétaux qui y poussent. Tous sont capables de se
déplacer rapidement en quéte de nourriture et d’eau.

® Relevez les noms au pluriel et classez-les en deux groupes selon leur lettre finale.
® Quel est le singulier de animaux et végétaux? Trouvez d'autres noms qui ont un pluriel
identique a ces deux nomes.

® Les noms en -al se terminent en -aux au pluriel.
un animal — des animaux  un végétal — des végétaux

Sauf : des bals, des carnavals, des chacals, des étals, des festivals, des récitals. ..

® Laplupart des noms en =ail prennent un s au pluriel: un éventail — des éventails.
| Mais certains noms en -ail se terminent en -qux au pluriel: ki
= un corail = des coraux un travail — des travaux  un vitrail — des vitraux

| Connaitre des noms en eten

" Connaitre desnomsen eten

- qui se terminent en au pluriel qui se terminent par  au pluriel
; n * Recopie uniquement les noms B * Compléte les définitions avec les mots
5 qui se terminent en -qux au pluriel. proposés, puis écris chaque nom au pluriel.

le tribunal « un récital « le travail - I'hépital -
le vitrail - I'amiral « un détail - un bal - le total -
{ le minéral « I'étal « le carnaval - le corail

un gouvernail « un chandail - un festival - l
le carnaval « un récital

a. C'est un concert donné par un seul chanteur
Ou par un musicien: ... .

b. C'est un mot de la famille de féte: ... .
<. Ce jour-la, on se déguise et on mange
des crépes et des beignets: ... .

d. Il sert a diriger un bateau: ... .

e. Clest un synonyme de pulloveur: ... .

N - a** Retrouve I'intrus dans chaque liste
et explique pourquoi c’est un intrus.

a. littoral « métal - végétal - bal - animal

b. travail - chandail - corail - vitrail

<. cardinal - rival - général - rail

c. cheval - festival + vassal « bocal - capital
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